



7月27日晚上，盖世拳王·WBA世界拳王争霸赛在青岛国信体育馆落下帷幕，备受瞩目的迷你最轻量级世界金腰带焦点战中，即将年满36岁的前世界拳王熊朝忠苦战12局，以点数劣势不敌泰国拳王尼永德容，无缘金腰带。一场失利，让生涯末年的熊朝忠又多了分悲壮，这悲壮，也成了中国职业拳击这两年江河日下的又一个缩影。

熊朝忠奋力出击。

WBA世界拳王争霸赛，熊朝忠不敌泰国选手无缘金腰带 最是人间伤心处，英雄迟暮

本报记者 刘伟

拼尽全力，不曾后悔

从一开始，熊朝忠就不曾在这场挑战赛中被看好。从2016年5月底暂别拳台，到去年10月重返赛场，重获挑战世界拳王的资格，熊朝忠一度在16个月内只打了一场正式比赛。

更关键的是他已经36岁，在这个级别的历史上，此前只有一个挑战者在年龄比熊朝忠更大的情况下，获得过金腰带之战的胜利。

作为熊朝忠的对手，尼永德容是职业拳击和泰拳双料世界冠军，是105磅这个级别无可争议的王者，他之前17战全胜，每一场比赛都属于头衔战，含金量颇高，并且他比熊朝忠年轻了近9岁。

赛前，在谈起自己这个上了年纪的对手时，尼永德容甚至有些轻蔑地表示，“熊朝忠太老了，现在是我的时代，我要把他打退役。”行将退役的年纪，还敢于向这样一位生猛的后生挑战，熊朝忠已经展示了自己非

凡的勇气：他不想就这么静悄悄地告别，即便是要离开，也要站着输，也要轰轰烈烈。

整场拳赛，熊朝忠也是这么做的。他同尼永德容近身肉搏，甚至不惜搏命式打法，他撑过了12个回合，顽强地站立着，却终究没有躲过老去的宿命，最终只能接受惜败的结局。

“我尽力了，比赛打得不后悔，输赢都正常，我也输过我也赢过，也拿过金腰带。”熊朝忠赛后坦言，“只要你还站在围绳之间，你就无法逃避有一天被倒、被击败的命运。”

赢得比赛的尼永德容，面对顽强的熊朝忠也改变了先前的狂傲，“熊的经验很丰富，他以后还有机会，我还愿意接受熊的下一次挑战。”

不论输赢，已然传奇

“我们应该感谢小熊，36岁能上擂台就是胜利，从第一回合到最后一回合，小熊都打得像一个爷们儿，输一场不算什么，失利会激励我们的团队未来打得更好。”熊朝忠的团队、拳威四海公司总经理卢小龙赛后表示。

“最后的一两场比赛了，打完不论输赢，基本上都要退役了。”赛后，熊朝忠没有避讳“退役”两个字，“在这个年龄，胜负对于我已经不那么重要了，更重要的是打出精彩的比赛，打出对得起观众的比赛。”

在当晚稍后进行的另外一场对决当中，日本选手木村翔凭借犀利的攻势，六回合内直接KO了菲律宾选手萨鲁达，实现了拳王金腰带的卫冕。看着30岁、搬酒工出身的木村翔，熊朝忠眼里飘过自己过去的影子，曾那么励志，曾那么传奇……

此时此刻，不论胜负，这个只有1米55来自云南文山的小个子，已经创造了中国职业拳击的历史，谱就了一段励志的传奇：

19年前，17岁的熊朝忠辍学后，在家乡岩腊脚村的铜矿里做了一名矿工，一天工作超过10个小时，赚到10元的工资；12年前，24岁的熊朝忠进入众威拳击俱乐部，开始接受专业的拳击训练；

6年前，30岁的熊朝忠击败了墨西哥拳手哈维尔·马丁内斯，赢得了中国职业拳击史上第

一条世界金腰带；

2018年，年近不惑的熊朝忠，依旧在为梦想而奔跑，不论输赢，这位中国职业拳击史上的传奇还在战斗，已经难能可贵。

职业拳击，路在何方

作为中国第一位世界职业拳王，一位低调内敛的职业拳击探路者、推广者，熊朝忠的故事曾感染、鼓励了一批年轻人。

从2012年夺得职业拳王金腰带之后，熊朝忠成了很多孩子走上拳击擂台的引路人。去年年底，熊朝忠的拳馆正式运营，碰见家庭条件不好的孩子，熊朝忠就免费资助他们。小熊说，不能因为交不起学费就把孩子们拒之门外，因为在孩子们身上，他看到了自己的影子。

熊朝忠的努力与奉献，让人动容，遗憾的是，这并不能改变中国职业拳击近两年快速退化的冰冷现实。

在熊朝忠英雄迟暮之前，中国职业拳击已经连遭打击。一年前，邹市明卫冕战惨遭木村翔KO，个人形象也跌至谷底；前几天，从体制内刚刚转战

职业拳坛不久的吕斌，在职业第二战挑战世界头衔时，被委内瑞拉选手TKO（技术性击倒、裁判或医生认定选手无法再进行比赛）陷入昏迷，后被救护车紧急送医，赛前速战速决的高调表态，变得尴尬异常。

连续的坏消息似乎宣告，由熊朝忠、邹市明前几年所掀起的拳王荣耀，眼下正在走向低谷。这种下滑，除了拳手不可抗拒的年龄因素，还有更多值得我们反思的地方，比如薄弱的人才基础，比如那种一夜成名后心态上的膨胀。

木村翔在参加此次拳王卫冕战时，脚上的拳击鞋跟侧面印着两个字“杂草”。当被问起为何在鞋上印这两个字时，木村翔说：“我就像杂草一般的出身，但也如杂草一般的顽强。这两个字可以时刻提醒我，是什么让我能够走到现在。”他说，“打不赢、成绩不好，那我还是得回去搬酒，还得搬回原来的住处，所以我必须赢下去。”

中国职业拳击的进步，需要更多的人才，也需要更多像木村翔这样一战成名后，依旧具备踏实心态、兢兢业业的职业拳手。

武磊88球并列中超历史射手王 其实，球迷对他的期待更多



武磊再度成为中超焦点人物。新华社发

甩头攻门球进，武磊在28日晚与北京人和的中超联赛中，打进了他的第88粒中超进球，这也让他追平韩鹏，并列中超历史射手王。

上海上港2012年获得中甲联赛的冠军，2013年参加了中超联赛。这支球队中，最引人注目的球员就是武磊，当时他被认为是中国足球的希望。踏入中国足球顶级舞台的武磊其实发挥非常出色，2013年他打进15球，2014年打进12球，2015赛季和2016赛季打进14球，2017

赛季20球，2018赛季到目前为止打进13球，一共打进88球，追平了韩鹏，并与他共同成为中超历史射手王。

在参加中超联赛的这5年中，武磊年年是中超本土射手王。对于武磊来说，当然还有上升空间。在年底中超联赛的颁奖典礼上，武磊的恩师徐根宝就屡屡跟爱徒说，希望他今后能把“本土最佳射手”中的“本土”二字去掉，他希望武磊能够力压中超的大牌外援们，成为名副其实的中超联赛射手王。

机会就在今年。在已经进行的14轮比赛中，武磊打进13球，目前力压扎哈维、巴坎布等高效射手，排在中超射手榜的第一位，这样的场面多年未见。

在各项赛场持续有进球收获，打破韩鹏的纪录也只是时间问题，显然球迷对武磊仍然有更高的期待，上港球迷期待他能带领上港取得梦寐以求的冠军，中国球迷也希望他能在国家队延续好状态。相信最好的武磊，尚未到来。（新文）